
审计难点解析2执业准则体系 PDF转换可能丢失图片或格式，

建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/284/2021_2022__E5_AE_A1_

E8_AE_A1_E9_9A_BE_E7_c45_284568.htm 1．下列有关审计工

作底稿归档期限的表述中，正确的是（ ）。 A．如果完成审

计业务，归档期限为审计报告日后六十天内 B．如果完成审

计业务，归档期限为外勤审计工作结束日后六十天内 C．如

果未能完成审计业务，归档期限为外勤审计工作中止日后三

十天内 D．如果未能完成审计业务，归档期限为审计业务中

止日后三十天内 【参考答案】 A 2．B注册会计师对乙公司20

×7年度财务报表出具审计报告的日期为20×8年2月15日，乙

公司对外报出财务报表的日期为20×8年2月20日。在完成审

计档案的归整工作后，可以变动审计工作底稿的是（ ）。 A

．20×8年5月5日，乙公司发生火灾，烧毁一生产车间，导致

生产全部停工 B．20×8年5月10日，法院对乙公司涉讼的专利

侵权案作出最终判决，乙公司赔偿原告2 000万元。20×7年12

月31日，该案件尚在审理过程中，由于无法合理估计赔偿金

额，乙公司在20×7年度财务报表中对这一事项作了充分披露

，未确认预计负债 C．20×8年5月15日，B注册会计师知悉乙

公司20×7年12月31日已存在的、可能导致修改审计报告的舞

弊行为 D．20×8年5月20日，乙公司收回一笔20×6年已经注

销的应收账款，金额为1 000万元 【参考答案】 C 简答一：A

注册会计师接受甲公司的委托，对甲公司管理层编制的下属

子公司乙公司IT系统运行有效性的评价报告进行鉴证。甲公

司拟将该评估报告提交给其他预期使用者。 要求： （1）指

出该项鉴证业务属于下表中何种业务类型，直接在答题卷第2



页表格中相应位置打“√” （1）指出该项鉴证业务属于下

表中何种业务类型，直接在答题卷第2页表格中相应位置打“

√” 分类序号 业务类型 请在相应位置打√ （1） 基于责任方

认定的业务 直接报告业务 （2） 历史财务信息鉴证业务 其他

鉴证业务 （2）请指出该项鉴证业务的责任方，并简要说明

甲公司管理层、乙公司管理层和A注册会计师各自的责任。 

（3）在评价乙公司IT系统运行有效性时，甲公司使用的是其

自行制定的标准，请简要说明A注册会计师应当从哪些方面

评价标准的适当性。 （4）在承接业务后，如果发现标准不

适当，A注册会计师应当出具何种类型的鉴证报告？ 3、业务

准则体系 鉴证业务准则由鉴证业务基本准则统领，按照鉴证

业务提供的保证程度和鉴证对象的不同，分为审计准则、审

阅准则和其他鉴证业务准则。其中，审计准则是整个业务准

则体系的核心。 4、基于责任方认定的业务和直接报告业务

（教材P52，重点掌握） a．鉴证业务分为基于责任方认定的

业务和直接报告业务。 b．基于责任方认定的业务中，责任

方对鉴证对象进行评价或计量，鉴证对象信息以责任方认定

的形式为预期使用者获取。 c．直接报告业务是指注册会计师

直接对鉴证对象进行评价或计量，或者从责任方获取对鉴证

对象评价或计量的认定，而该认定无法为预期使用者获取，

预期使用者只能通过阅读鉴证报告获取鉴证对象信息。 5、

鉴证业务的目标（教材P53，重点掌握） a.鉴证业务的保证程

度分为合理保证和有限保证，合理保证的保证水平要高于有

限保证的保证水平。 b. 合理保证的鉴证业务的目标是注册会

计师将鉴证业务风险降至该业务环境下可接受的低水平，以

此作为以积极方式提出结论的基础。 c. 有限保证的鉴证业务



的目标是注册会计师将鉴证业务风险降至该业务环境下可接

受的水平，以此作为以消极方式提出结论的基础。 6、会计

师事务所制定质量控制制度的目的（教材P67，重点掌握） 

会计师事务所制定质量控制制度的目的是为了合理保证： a．

会计师事务所及其人员遵守法律法规、职业道德规范以及审

计准则、审阅准则、其他鉴证业务准则和相关服务准则的规

定； b．会计师事务所和项目负责人根据具体情况出具恰当

的报告。 7、质量控制制度的要素（教材P67，重点掌握） 会

计师事务所的质量控制制度应当包括七项要素： a．对业务质

量承担的领导责任； b．职业道德规范； c．客户关系和具体

业务的接受与保持； d．人力资源； e．业务执行； f．业务

工作底稿； g．监控。 练习： 简答1、注册会计师对鉴证业务

为什么不能绝对保证？（教材P64） 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


